

popisovanje tudi v manjših krajih, pa vsaj tako, da bi ne bilo treba dovažati posestnikov k pregledu na lice mesta prav vseh vozil, ampak da se izvrši popis na drug primeren način."

**2. Glede vojaških naborov,** pri katerih mora biti po sedanjih predpisih vojaških oblastev navzočih toliko občinskih odbornikov, da dosega ali celo presega njihovo število polovico članov občinskega odbora, je Zupanska zveza poslala vsem zgoraj navedenim oblastvom tole resolucijo:

"Kompetentna oblastva se prosijo, da blagovolijo odrediti, da naj spremilja mladeniče k rekrutovanju iz vsake občine poleg župana le dvoje, k večjemu troje občinskih odbornikov odnošno svetovalcev."

Na obe resoluciji je prejela Zupanska zveza rešitev, ki se glasi:

Komanda Dravske divizijske oblasti Pov. Dj. Broj 7848, 2. oktobra 1921 godine, Ljubljana.

Za popisovanje živine in vozov sem izdal koj ob začetku točna navodila, da se naj vrši popis kolikor mogoče po posameznih občinah in sicer tako, da nihče ne izgubi zaradi popisovanja več kakor en dan.

Iz poročil, ki jih dobivamo od predsednikov komisij, teče stvar popolnoma v redu, kar je v prvi vrsti zasluga županov. Se bolj decentralizirati se popisovanje ni dalo, in sicer iz dveh vzrokov:

1. bi potem popisovanje trajalo najmanj še ves december in januar, kar bi seveda pomenilo za ljudi in živino (sneg, led) veliko nevarnost za zdravje.

2. Čim dalje traja popisovanje, tem več stroškov ima država, kar se mora tudi preprečiti.

Vaš drugi dopis se bavi s vprašanjem, koliko občinskih odbornikov naj spremilja mladeniče k naboru. Tudi v tej točki vam moram odgovoriti, da sem že stavil g. ministru vojne in mornarice tozadevni predlog, ki odgovarja vašim željam.

Komandant Počasni Adjudant  
Nj. Veličanstva kralja  
General Dokič

### 3. Proti kontroli

Županstev po orožništvu je Zupanska zveza poslala na pokrajinsko upravo za Slovenijo sledečo resolucijo:

"Pokrajinska uprava blagovoli odrediti in izdati političnim oblastvom primerna navodila, da se poročila županstev, zlasti pa sklepi občinskih odborov ne bodo še le kontrolirali po orožnikih, marveč da se bodo sklepi občinskih odborov respektirali in uvaževali v polnem obsegu."

Na to je dospel sledeči odgovor:  
St. 10.425. Ljubljana, 2. oktobra 1921.  
Zupanska zveza za Slovenijo

v Ljubljani

Predsedstvo pokrajinske uprave je poslalo tamkajšnje spomenico z dne 22. septembra t. l. glede nadziranja županskih poročil potom orožništva vsem okrajnim glavarstvom in političnim ekspozituram z naročilom, da naj se razne poizvedbe potom orožništva v vseh slučajih, kjer se vpraša za mnenje tudi županstvo, vrše na tak način, ki ne bo žaljiv za županstvo ozir. občinski odbor.

Pripominja se, da je dolžnost upravnih oblastev, da v vsakem slučaju ugotove pred razsodbo ali odločitvijo kolikor mogoče natančno in objektivno resnico. V ta namen se morajo upravna oblastva posluževati vseh razpoložljivih sredstev in se ne morejo odpovedati že a priori (vnaprej) sodelovanja nobenega javnega faktorja. Če se zaslisi v eni in isti stvari poleg županstva tudi orožništvo, ne more biti to žalitev županstva. Jasno je tudi, da sklepi občinskih odborov ne morejo biti obvezni, ampak da jim poleg drugih ugotovitev služijo samo kot podlaga za razsodbe, določbe in ukrepe.

Pokrajinski namestnik:

Ivan Hribar

Župani, občinski odborniki in namestniki! Komaj se je Zupanska zveza za Slovenijo ustanovila, že nastopa za pravice občin in občanov, že jo oblasti morajo upoštevati. Kaka bo še le njena moč in ugled, ako vas bo za Zupansko zvezo stalo 15.000 mož Slovenske ljudske stranke, ki Vas je naše ljudstvo pri zadnjih volitvah postavilo na čelo občin! Zato: Ako še niste, takoj pristopite k Zupanski zvezi!

## Važno za naše župane.

Tajništvo Županske zveze v Ljubljani, Jugoslovanska tiskarna, II. nadstropje daje članom Županske zveze na ustmena in pismena vprašanja strokovna pojasnila v vseh panogah občinske uprave. Pozivamo naše župane in občinske odbornike, da se pridno in zaplljivo obračajo na tajništvo Županske zveze, ali sami naravnost ali pa potom tajništva Slov. ljudske stranke v Mariboru in Celju, ki bosta radi posredovali. Seveda imajo pravico do odgovora samo župani in občinski odborniki, ki so organizirani v Županski zvezi. Za odgovor priložite znamko.

»Občinsko upravo«, glasilo županov, občinskih odbornikov in namestnikov, bo začela izdajati Županska zveza. Zaradi denarnih težkoč pa še tega sedaj ni mogoče. Toda dolgo Županska zveza ne bo mogla biti brez lastnega glasila. Pozivamo vse občine, da v prihodnjem občinskem proračunu vstavite v obliki podpore določeno vsoto za nameravano glasilo »Občinska uprava«, ki vam bo dajala vsa potrebna pojasnila in navodila za blagonsno vodstvo Vam izročeni občin!

Županski občinski odborniki in namestniki cejskega okrožja! Prijavite takoj svoj pristop k Županski zvezi tajništvu Slov. ljudske stranke v Celju, hotel Beli vol. Dokler ne pristopite, se tudi organizacija Županske zveze po sodnih okrajih ne more dobro izvesti. Kmalu bomo imeli okrajne sestanke Žup. zveze in takrat ustanovili okrajne odbore! Toda prej mora biti vse pripravljeno in člani priglasi! Tudi delovati bo mogla Županska zveza uspešno le tedaj, če bodo vsi naši župani, občinski odborniki in namestniki k njej pristopili. Članarino, ki znaša za vsakega člana letno 2 dinarja = 8 kron, pošljite po položnici, katero Vam je poslalo tajništvo Slov. ljudske stranke v Celju.

## Občni zbor Jugoslovanske Kmetске zveze.

se bo vršil v četrtek, dne 10. t. m., ob 10. uri dopoldan, na verandi hotela „Union“ v Ljubljani s sledečim dnevni redom:

1. Poročilo načelstva.
2. Poročilo tajništva.
3. Poročilo o političnem položaju načelnika JKZ poslanca Janeza Brodarja.
4. Gospodarsko-zadružne naloge JKZ poročal bo poslanec Vladimir Pušenjak.
5. Volitev načelnika in celotnega odbora.
6. Slučajnosti.

Vse Kmetске zveze pozivljam, da se po svojih zastopnikih obnega zboru udeležijo!

Janez Brodar l. r.

načelnik Jugoslovanske kmetске zveze in narodni poslanec.

## Most čez Savinjo pri Sv. Petru.

Na ta most čaka prebivalstvo Savinjske doline že sedem let. Med tem se je stanje sedanjega provizoričnega (zasilnega) lesenega mosta tako poslabšalo, da ne prenese večje teže ko 200 kg in je mogoče po njem voziti samo s posameznimi vozovi, za težke vozove s stavbenim lesom in za tovorne in druge težke avtomobile pa je ta most nevarnost. Ker pa v kljub temu dan na dan vozijo preko tega mostu, ker drugi ni na razpolago, težko obloženi vozovi in avtomobili, je nevarnost vsak dan večja, da se most celotno ali delno zruši.

V tej zadevi se je poslanec dr. J. Hohnjec obrnil na ministra javnih del z interpelacijo, v kateri mu je pojasnil nevarno in naravnost obupno stanje zasilnega mosta, ga opozoril na to, da pade na državno upravo vsa odgovornost za vse nesreče, ki jih more povzročiti katastrofalen propad tega mosta, in za vsako škodo, ki bo posledicv prekinjenega prometa ter zahteval, da se kolikor najhitreje zgradi nepotrebni novi most čez Savinjo.

Radi Savinjskega mostu se je poslanec dr. Hohnjec s pismom dne 1. oktobra t. l. tudi obrnil na Gradbeno direkcijo za Slovenijo v Ljubljani. —

Nato se je Gradbena direkcija toplo in nujno zavzela za Savinjski most z ulogo, ki jo je 18. oktobra poslala ministru javnih del v Beogradu.

Gradbena direkcija v tej ulogi — med drugim poroča in priporoča tako: »Zgradba novega mostu, ki bi bil sposoben za promet s težkimi vozovi, avtomobili, je nujno in neobhvatno potrebna. Gradbena direkcija je namenovala to zgradbo pričeti v tekočem letu ter je v ta namen ustavila v proračun za upravno dobo 1921-22 prvi obrok v znesku 1.000.000 K. Ostanek zadevno potrebščne se je nameraval postaviti v proračun za upravno dobo 1922-23, tako da bi se most v 1922 zgradil. Vsled preložitve uprave dobe se je pa dovolilo za čas od 1. januarja do 31. decembra t. l. le sedem dni najstih kreditov dovoljenih za proračunsko leto 1920-21, tako da je Gradbena direkcija razpolagala za izrezo urzavnocesne gradnje le s kreditom 1.166.000 K 66 v, ki vkljub temu, da se je vse druge nujne zgradbe opustilo, še za nadaljevanje zgradbe mostu čez Muro pri Verzeju ni docela zadoščevalo.

V prihodnjem letu bo potrebno izvršiti pri večkrat omenjenem predmetu obsežna in temeljita popravila provizoričnega (zasilnega) mostu, zametava vsem mostnic, nadomestitev obeh lesenih opornikov, ojačenja z vzporami itd., ako se hoče izogniti popolnemu ukinjenju prometa na progi Celje-Trojane-Ljubljana. S projekiranimi popravili bo mogoče vzdržati promet na provizoričnem mostu najdalje še 2 leti, tekom katerih mora biti na vsak način dograjen nov most.

Gradbeni direkciji je torej časi naprosila, ministru javnih del blagovoli čimprej izposlovati za zgradbo novega železobetonskega mostu čez Savinjo pri Sv. Petru potrebni kredit v znesku 4.000.000 K ter za popravil obstoječega provizoričnega mostu kredit v znesku 250.000 K na račun investicijskih posojil.

Tako Gradbena direkcija v svoji ulogi na ministru javnih del. Na ministru je sedaj, da stori svoje dolžnost. Tekom dveh let, tako izjavlja Gradbena direkcija, mora na vsak način biti dograjen nov most. Rok je kratak. Torej takoj na delo! Država je z notranjim državnim posojilom dobila v roke denarna sredstva v znesku dveh milijard K. Zahtevamo, da se ta sredstva tudi uporabijo za gradnjo železnice, cest in mostov tudi v naši Sloveniji!

## Dekliški tečaj za dekleta in žene celjskega okrožja.

to je sodnih okrajev: Celje, Vransko, Gornji grad, Šostanj, Slovenj gradec, Konjice, Šmarje, Rogatec, Laško, Kozje, Sevnica in Brezice, priredi Slov. kršč. soc. zveza

## v nedeljo 20. novembra v Celju

(Narodni dom, velika dvorana).

Spored: Ob 8. uri sv. maša s pridigo v župnijski cerkvi.

Od 9—13. (1.) ure tečaj s sledečimi predavanji:

1. Splošna izobrazba žene in mladenke (tajnik Krajnc).
  2. Zgodovina ženskega gibanja (dr. Melita Pivec iz Ljubljane).
  3. Ženske organizacije (dr. M. Pivec).
  4. Orlice (Krošl).
  5. Dekliške zveze in njih podrobna organizacija (tajnik Krajnc).
  6. Časopisje (tajnik Krajnc).
- Ob 14. (2. uri popoldne): Večernice v župnijski cerkvi.  
Ob 15. (3. uri pop.): »Mala pevka«, spevoigra v 5. dejanjih, ki jo uprizori Slov. katol. izobraževalno društvo v Celju.

Dekleta in žene celjskega okrožja! Pridite! Povabljeni pa ste tudi dekleta in žene mariborskega okrožja! Vsaka naj ima pripravljen listek s svojim imenom in natančnim naslovom.

## Slovinci, zbirajte za katoliški „Tiskovni dom“!

## Politični ogled.

Kraljevina SHS: Kralj Aleksander in ministri predsednik Pašič sta se vrnila iz Pariza minuli ponedeljek. O kralju pravijo očividci, da izgleda dobro in veselo. Sedaj, ko sta enkrat v Beogradu kralj in Pašič, bo gotovo tudi zopet enkrat sklican parlament. — Ker smo v zvezi s Čehoslovaki zastražili našo mejo proti Madžarski, smo dosegli toliko, da bo Karl z svojo rodbino Habsburžanov odstavljen za vedno kot madžarski kralj in da bodo do zob oboroženo Madžarsko razorožili. Pač pa nam oznanja visoka antantna gospoda, da si homo izdatke za našo delno mobilizacijo proti Madžarom plačali sami. — V bojih proti Albanec napredujemo in je komandant naše ofenzive v Albaniji general Smiljanič zasedel ono črto, katero smo imeli v svoji oblasti leta 1918. Albance podpirajo z orožjem in municijo Italijani.

Madžarska: Karlu se ni posrečilo, da bi se bil zopet vsedel na madžarski kraljevi prestol. Pritisk antante, naše kraljevine, Čehoslovaške in Rumunije na Madžare je bil tak hud, da so morali živovati Karla. Karlu so nekaj dni prigovarjali ogrski najvišji politiki, naj se odpove mirnim potom zase in za vse Habsburžane kraljevi kroni sv. Stefana. Karl tega noče storiti, pač pa bodo sklenil madžarski parlament zakon o koncu kraljevske slave Habsburžanov na Madžarskem. Karla so naložili na angleško ladjo in so ga v noči od ponedeljka na torek odpeljali po Donavi proti Crnemu morju. Kam mislijo Francozi in Angleži s Karlom, danes še niži javnosti noče zaupati.

## Naši shodi.

Zborovanje KZ pri Sv. Križu nad Mariborom se je v nedeljo, dne 30. oktobra dobro obneslo. Navzoči so bili najboljši možje te naše stare, narodna trdnjave na meji. Shod je otvoril domači župan Teph. Za predsednika je bil izvoljen Ivan Hlebič, Govorila sta prof. Ivan Vesenjak o gospodarstvu v državi, tajnik Zebot pa o političnem položaju. Sprejele so se te le resolucije: 1. Stranki in Jugoslovanskemu klubu, posebej dr. Korošcu izrekamo zahvalo in zaupanje. 2. Ugovarjamo proti razdelitvi Slovenije in zahtevamo politično in gospodarsko samoupravo. 3. Zahtevamo takojšnje vrnitev odvzetih 20 odstot. 4. Ugovarjamo proti novemu brezverskemu šolskemu zakonu in zahtevamo versko-pravno vzgojo. 5. Zahtevamo carine prost izvoz goveje živine in mesa. 6. Zahtevamo pomoč po suši prizadetim: odpis davka, živila za revne sloje (koruzo) ter krmo, sol otrobi za živino. 7. Cenilne komisije za dohodnino naj se takoj vpostavijo. 8. Zahtevamo, da se pogranične trupe takoj odstranijo, službo na meji naj vršijo naši sinovi.

Sv. Peter nize Maribora. Na praznik Vseh svetnikov je Kmetška zveza in Ljudska stranka pri nas priredila politično zborovanje, ki je bilo prav dobro obiskano. Vodil ga je župan Fluher. Poslanec dr. Hohnjec je poročal o vprašanih zunanje politike, ki so sedaj na dnevnem redu. Poslušalci so z največjo pozornostjo sledili tem izvajanjem. Nato je poslanec razpravljal o gospodarskih zadevah, o davčni politiki naše vlade, o trošarinah, o napovedi vinskega pridelka in o drugih zadevah. Zborovalci so enoglasno izrekli Ljudski stranki in njenim poslancem popolno zaupanje s pozivom, naj vztrajajo v boju za pravilno in pravično ureditev naše države. Protestirali so zoper delitev Slovenije in zahtevali avtonomijo nedeljene Slovenije. Protestirali so tudi zoper postopanje financarjev, ki pregledavajo kmetске kleti in prestikajo vse prostore.

## Kat. tiskovni dom v Mariboru.

Cenjene zaupnike, ki smo jim pred kratkim doposlali okrožnico glede agitacije za naše liste, vlijudna prosimo, da nam javijo imena agitatorjev, katere so določili za razne vase ozir. občine, da jim napravimo legitimacije. Do 15. novembra moramo